17. May 2024



圣神降临节 九日敬礼 第八日: 灵魂的守护者

一旦敞开心扉,让圣神在我们内展开祂的恩赐,我们就能认识祷祂是"我们灵魂的守护者"。我们也可以称祂为"宝藏的守护人",因为我们的灵魂确实是天父所托付的伟大宝藏,是天主的羔羊用祂的宝血为赎,从囚禁中解救出来的(伯前1:18-19),且圣神愿意以大能光照我们,使我们昌盛。

如果我们如天父手中的陶泥,任由自己被主爱温柔地塑造,那么我们神圣的守护者带领我们完成尘世朝圣之旅就不会那么困难了(参耶 18:6)。例如,想想天使的敏捷,即使是天主最微小的指示,天使们也迅速执行,没有任何障碍可以阻止他们。再想想圣母玛利亚,她心甘情愿地服侍上主,始终忠于祂。

当然,我们不是天使,也非圣母玛利亚。但我们不也蒙召把自己完全交付给天主之爱,就像玛利亚那样,心甘情愿地跟随祂,无论祂带领我们到哪里?

问问圣神, 他会对我们说什么?当然, 他会赞美天父, 向我们描述他召唤我们的灵魂, 妆点我们, 为我们所带来的快乐, 为我们的灵魂所预备的应许, 以及赋予我们的尊严。我们的神圣守护者永不厌倦地歌咏赞美天主, 永远赞美这圣者, 就像祂的朋友色辣芬那样。

祂很可能会继续为我们的救赎高唱欢歌,不停地明示天父的慈爱与智慧是何 等美好。 然后, 他可能会看我们是否已领会, 看看我们现在是否能全心全意地赞美无限慈爱的天主。他慈爱的目光会落在我们身上, 轻声对我们说:"你们必须对给予你们的美与恩宠做出回应。我必看顾你们, 凡事帮助你们。"

但是,我们的灵魂却又多么频繁且深深地误入歧途,而不在天主的青青牧场中寻求真正的滋养!灵魂多么容易让自己受影响被诱惑,走上错误之路!人多么容易忽视重要的事情,而把时间浪费在无用之事上啊!更糟糕的是,陷入罪中,堕落了就再也不起来。

并且, 灵魂也很难看到信仰在当下世界是如何受质疑, 以及它在教会内是如何感到不安全的。

"我们灵魂的守护者",同时也是"教会的守护者",考虑到了这一切。虽然祂从不诉诸暴力,但却在尽一切可能防止灵魂误入歧途。例如,我们在宗徒大事录中看到圣神阻止宗徒去往自定的目的地,因为神圣的天意另有安排(宗16:6-7)。

同样,当我们面临行差走偏的危险时,圣神也会介入。祂的劝诫会在我们内心言说,有时会阻止我们走上错误的道路。

我们神圣的守护者"不打盹,也不会睡着"(咏 121:4), 祂慈爱的目光不断地注视着我们。即使是灵魂中最微妙的动作,也无法再爱的法庭前避开祂。圣神不满足于我们避免对爱最严重的冒犯。那不是最终目标!祂希望我们完全顺服天主的旨意,荣耀天父,成就自己的目标。

圣神就这样帮助我们,与我们合作,消除阻碍我们的障碍,帮助我们不偏离正道,使我们能够完成天主创造我们的计划,从而履行我们的使命。让祂掌管我们的生命,祂遂会以精确的知识穿透我们生命的每一部分,将光明与黑暗分开。

圣神会以特别的方式看顾我们的灵性生命,使我们不致软弱,并警告我们不可忽视祈祷及其它的灵性修习。

密切关注我们灵魂的守护者, 祂遂会引导我们安全地度过尤其像当下这样, 与天主为敌的势力越来越多地联合起来"反抗上主, 反抗祂的受傅者"(咏 2:2) 的时代。